

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 Extranjero: 3 meses, ptas. 5,50

Diario de Avisos

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: JUAN BRAVO, NÚMERO 36

OBRAS PÚBLICAS

Ayudantes y sobrestantes

He aquí las principales disposiciones del decreto firmado por S. M. y que fusiona en uno los Cuerpos de ayudantes y sobrestantes de Obras públicas.

Los Cuerpos de ingenieros ayudantes, ayudantes y sobrestantes formarán en lo sucesivo uno solo, que se denominará Cuerpo auxiliar facultativo de Obras públicas.

Las vacantes que ocurran de ingenieros ayudantes se amortizarán.

El Cuerpo lo constituirán auxiliares primeros, auxiliares segundos, auxiliares terceros, y auxiliares en prácticas.

El ingreso se verificará por esta última clase mediante oposición.

En ella permanecerán dos años, al fin de los que, previo informe del Consejo de Obras públicas, ordenará el Gobierno su ascenso, por antigüedad, á la clase de auxiliares terceros.

Los ascensos de una categoría á otra dentro de cada clase será por antigüedad, y de una clase á otra por concurso entre los de la inferior inmediata.

Estos concursos se verificarán ante un tribunal compuesto de un inspector y cuatro ingenieros, dos de ellos profesores de la Escuela y los otros dos de los que prestan servicios fuera de Madrid. Además de los conocimientos que demuestren los concursantes, se tendrán en cuenta las faltas que consten en sus expedientes.

Una vez organizado el cuerpo, se formará el escalafón por orden de antigüedad en cada categoría, sin más modificación que á igual antigüedad anteponer los ingenieros ayudantes á los ayudantes, y éstos, á los sobrestantes, conservando los actuales ayudantes y sobrestantes los derechos que respecto á atribuciones oficiales y ascensos les conceden las leyes y reglamentos.

Los ayudantes y sobrestantes que tienen derecho á llegar á determinadas categorías serán respetados en él, y por tanto ascenderán hasta donde les corresponda sin necesidad de los concursos que se señalan.

Los sobrestantes no podrán ascender á oficiales de Administración de segunda clase mientras en las categorías inferiores haya individuos procedentes del Cuerpo de ayudantes.

De cada cuatro vacantes de oficiales cuartos, tres se darán á la clase de ayudantes y una á la de sobrestantes.

Los actuales sobrestantes con la categoría de oficiales quintos, con menos de dos años de servicio y que han de figurar en el nuevo escalafón como auxiliares en prácticas, se considerarán como aprobados para los efectos de estas disposiciones, cuando cumplan los dos años efectivos de servicio.

Los aspirantes aprobados ingresarán por antigüedad, cuando el turno les corresponda, como auxiliares en práctica.

La plantilla del nuevo Cuerpo será la siguiente:

Auxiliares primeros: 10 jefes de negociación de segunda clase y 20 de tercera.

Auxiliares segundos: 60 oficiales de Administración de primera clase, 90 de segunda y 156 de tercera.

Auxiliares terceros: 254 oficiales cuartos de Administración.

Auxiliares en prácticas: 384 oficiales quintos de Administración.

Desde Barcelona

Después de tantos preparativos y de tantas esperanzas las fiestas de la Merced nos han resultado pasadas por agua. Si se exceptúan el día de la Virgen y el de ayer, todos los demás ha llovido y en algunos con bastante abundancia. En verdad que nuestros festejos no merecían del cielo tan mal trato, porque salva una plancha de la compañía catalana de electricidad, el decorado de nuestras calles no dejaba nada que desear y el programa á fuerza de retocar y ampliarlo había llegado casi hasta ser sugestivo, pero qué programa hay que resista la continuada acción de una lluvia tan pertinaz? El nuestro ha tenido que irse desvaneciendo entre suspensiones y aplazamientos, y aprovechando las pequeñas claradas con que el tiempo ha querido favorecernos.

Apesar de eso, algunos de sus números han sido verdaderamente notables, descollando entre ellos, el concurso de gigantes y enanos y el batallón infantil. El primero nos ha ofrecido la novedad de mostrarnos

congregados en una sola cabalgata más de cincuenta gigantes y otros tantos enanos y monstruos típicos de varias clases, procedentes de los diversos pueblos y provincias de la región. Ha habido gigantes de todas las razas y para todos los gustos.

Dos de un industrial de Barcelona representando las figuras de los reyes católicos; otros de Arbós, representando los personajes Picarol y la Condesa de una obra del conocido escritor catalán D. Apelles Mestres: los tres de Mataró, que figuran ser padre, madre é hija; seis de Lérida, dos de los cuales parecen ser de raza china; varios vestidos de moros de Manresa, Valls y la Bonanova, además de otros muchos que es imposible detallar de Vilanova, Olot, Sitjes, Badalona, Vilafranca, Berga, Tortosa, Vichí, la Bisbal, Igualada etc. y sobre todo los del Castillo de Santa Florentina de Canet de Mar que merecen mención especial por constituir una comparsa verdaderamente hermosa y rica.

Preceden á la comitiva dos trompeteros á caballo con dalmáticas, auténticas del siglo XV, siguen tras ellos los timbaleros y tres portaestandartes también á caballo, en pos de los cuales vienen los dos gigantes lujosamente ataviados con trajes de terciopelo y seda y acompañados de tres caballeros y de varios palafreneros y criados, vestidos todos con exquisita propiedad y suma riqueza. Cerraban por último esta original cabalgata de gigantes, los del Ayuntamiento de Barcelona, luciendo sus nuevos tocados de coniller el gigante y de dama de la edad media la gigante, figurando además en la comitiva una infinidad de cabezudos, varios monstruos de diversas cataduras, y grandiosos animales entre los que predominaban las águilas, dragones y tortugas, llamando principalmente la atención el conocido con el nombre de «Patim» que consiste en una especie de girafa de grande altura que arroja fuego por la boca.

El sabor tradicional y legendario de esta típica y original fiesta, la hizo en medio de su sencillez verdaderamente agradable.

Como antes he dicho, el batallón infantil ha constituido también otro de los números más simpáticos del programa de festejos. Componen el batallón unos doscientos niños de diez á doce años perfectamente disciplinados y adiestrados: que visten con el traje de voluntarios catalanes de la guerra de Africa y que manobran con rapidez y marchan con marcialidad. Hay entre ellos, su general á caballo, sus oficiales, sus gastadores, sus cornetas y hasta sus cantineras.

Los niños caminan alegres y satisfechos y constituyen un conjunto verdaderamente conmovedor.

Los restantes espectáculos los han constituido las corridas de toros, de las cuales hasta el presente solo han podido celebrarse dos por causa del tiempo, y la inauguración de exposiciones, amen de las carreras de bicicletas y concurso de sardanistas y cores.

La plancha de la compañía catalana de electricidad á que me he referido en un principio, ha causado una víctima. La calle de Fernando iluminada con toda esplendidez y riqueza, ha tenido que apagar sus luces desde el primer día, porque defectos de instalación fundieron sus cables é hicieron estallar sus bombillas con grave riesgo de prender fuego á las casas de la calle, al poco tiempo de establecerse la corriente eléctrica.

Causa verdadera pena, en medio de calles tan bien alumbradas como existen á su alrededor, que la calle principal de Barcelona no pueda lucir por las noches su rico decorado. Al catálogo de calles adornadas de

que di cuenta en mi anterior correspondencia, pueden agregarse en la presente, por ser también de buen gusto, las de Tallers, Ancha, Unión, Correo Viejo y Sitjas.

Entre las fachadas iluminadas pueden citarse por su riqueza, la del «Siglo», adornada con vistosas colgaduras de terciopelo bordadas, y alumbrada en toda su extensión con infinidad de bombillas eléctricas; la Catalana del Gas; el establecimiento del Sr. Santamaría, el del Sr. Aurigenma, que tiene su fachada convertida en un verdadero jardín adornado con luces de varios colores, y algunas otras que no recuerdo. También resulta verdaderamente artística la iluminación que ostenta en su balcón la redacción del periódico catalanista, «La Voz de Cataluña.»

Para el día primero, si el tiempo no lo impide, que parece que sí que lo va á impedir, se anuncia una cabalgata artístico-industrial que se dice que será una verdadera y lucida apoteosis de las fiestas. Veremos.

NOTICIAS

Instrucción pública

Se recibieron ayer las propuestas para renovación de las juntas locales de primera enseñanza, de Santa María de Nieva, Sepúlveda, Bernardos, Lastrilla y Fuentesauco.

Por conducir una escopeta sin licencia para usarla, ha sido denunciado por la Guardia civil de Cantalejo, el vecino de Puebla de Pedraza, Mariano Santa María.

Han resultado hasta ahora infructuosas las pesquisas realizadas para descubrir los autores del robo de caballerías de que fué víctima Pedro Goxalo Sanz, vecino de Agrados, en la noche de 28 de Septiembre último.

Redención á metálico

(Ampliación del plazo)

Accediendo á lo solicitado por algunas corporaciones y particulares á fin de que se prorrogue el plazo para la redención á metálico del servicio ordinario de guarnición de los mozos del reemplazo de 1902 y quinta parte del cupo de 1901, útiles de revisión de años anteriores y del sorteo suplementario celebrado en 31 de Julio último, se ha dispuesto:

Primero. Que se entienda prorrogado el plazo para la expresada redención hasta el día 15 del corriente mes.
 Segundo. Los mozos del cupo de la quinta parte de 1902 que, con arreglo á lo prevenido en la ley de 4 de Diciembre de 1901 (D. O. núm. 27), queden en Caja para incorporarse á cuerpo con los reclutas del reemplazo siguiente de 1903, podrán redimirse del servicio militar activo en la época que para éstos determina la ley.

Agresión

Hallándose á las dos de la tarde del 2 del actual guardando los Majuelos de los Morales, del término de Escalona, Angel Sanz Mardomingo, fué agredido por Juan Ballester Mardomingo, vecino de dicho pueblo—según comunica el alcalde del mismo—recibiendo dos golpes en la cabeza que le fueron ocasionados con un palo, siendo calificadas las heridas que aquéllos le produjeron, como de pronóstico reservado.

El juzgado entiende en el asunto.

Entre los jóvenes que en este Instituto general y técnico han obtenido diploma de mérito en el pasado curso académico, figura el alumno no oficial, don Mariano González Triviño, discípulo del conocido y acreditado profesor de Santa María de Nieva, D. Eusebio Ayuso Martín.

Los brillantes exámenes del citado alumno en todas las asignaturas del primer año del Bachillerato, le han hecho acreedor á tan honrosa distinción. Felicitamos por ello á su profesor

Sr. Ayuso, cuya competencia y laboriosidad están reconocidas y corroboran, con un éxito siempre feliz, sus aventajados discípulos.

Por el aprovechamiento con que empieza sus estudios el joven Sr. González Triviño, reciba también el padre de éste, nuestro particular amigo D. Francisco González, alcalde de aquella villa, la más sincera enhorabuena.

Orden de la Plaza

Servicio para hoy
 Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante de la Zona, don Crescencio Alvarez Builla

Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El general gobernador, Ollero

Demostrado por la experiencia

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor.

Ayer estuvieron de cacería, entre otros que sentimos nos acordar, los señores Catáneo, Pérez Royo, Rexach, Baeza (D. Trifón) y Well.

La expedición fué muy agradable, tanto por el sitio donde tuvo lugar, como por el gran número de piezas cobradas.

Audiencia de despedida

Mañana, día señalado para el regreso de la Corte á Madrid, abandonará su Alteza Real la Infanta Doña Isabel el Real Sitio de San Ildefonso.

Como todos los años irán numerosas comisiones de todos los centros y corporaciones, y significadas personas de la población á despedir á la augusta dama, que tanto cariño demuestra en la leal tierra de Segovia.

La hora á que serán recibidas esas comisiones y personalidades será la de las tres de la tarde, pues S. A. saldrá de La Granja para reunirse á su Real familia á las cinco.

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Artillería, el capitán del Cuerpo, nuestro distinguido amigo D. Germán Menacho y Miranda, que antes prestaba los servicios de su clase en el parque central de Segovia.

Reciba el señor Menacho nuestra enhorabuena.

La comunidad de las Hermanitas de los Pobres ha ritado algunas alhajas entre las personas caritativas que las han socorrido con sus limosnas, resultando premiada la papeleta señalada con el número «doscientos noventa y dos.»

En la prensa que recibimos anoche encontramos un extraordinario del periódico de Ciudad Real, «La Tribuna», dedicado á los Juegos florales que en Segovia se celebraron.

En dicha publicación aparece el retrato de don Joaquín Aguilera, poeta premiado con la flor natural y redactor de aquel diario, la poesía premiada, una reseña muy completa, formada con la información de la prensa segoviana, de lo que fué la fiesta, el soneto del señor Conde de Chaste, publicado por el DIARIO DE AVISOS, fragmentos de la memoria de D. Carlos de Lécea y del discurso de don Juan Valera y un artículo que dedica al señor Aguilera el Director de «La Tribuna.»

Como se ve por este pequeño extracto el número extraordinario de nuestro querido colega es muy interesante.

Juzgado municipal

En el día de ayer se registraron una defunción y tres nacimientos.

Pérdida

El día 22 del mes pasado se quedó olvidada en el tren procedente de Madrid y que llega á Segovia á las diez y quince de la noche, una chaqueta de pana negra en la que había una cartera con documentos interesantes sólo á D. Hermenegildo Tordesillas.

A la persona que la entregue en Segovia á D. Angel de la Fuente, San Fru-

tos, 3, tienda, se le gratificará abundantemente.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 5

San Sebastián

El general Cámara ha dado un banquete á la oficialidad del «Giralda».

Ha habido brindis y discursos entusiastas por el Rey.

El día 12 es esperado el señor Dato, que viene á pasar el día de su santo con su familia.

Haec un tiempo horrible de lluvias y fríos.

El exprés llegó hoy con gran retraso.

El Duque de Almodóvar estuvo esta mañana en Miramar, pero no llevó nada á la firma.

Los toros

En Madrid se ha celebrado la corrida de toros con ganado de Miura.

Los bichos han sido de lo mejor que puede presentarse, particularmente el quinto, que seguramente dejará memoria pues hace mucho tiempo que no se ha visto otro igual.

Después de muerto fué paseado por los mulilleros y el ganadero llevó una ovación.

Los diestros todos mal.

Sagasta y Vega Armijo

Han celebrado una larga conferencia el presidente del Consejo de ministros y el del Congreso,

Este último dice que más bien ha sido visita amistosa y que únicamente se ha hablado algo de asuntos parlamentarios.

Mejoría

El Sr. Conde de Romanones ha experimentado una ligera mejoría en la dolencia que venía padeciendo.

Consejo aplazado

Parece que hay intención de aplazar el Consejo de ministros que había de celebrarse mañana, hasta el martes ó miércoles.

El ministro de la Gobernación Sr. Moret, no ha asistido hoy á su despacho.

Manifestaciones en Madrid

Los dependientes de comercio del gremio de tejidos y camisería han organizado esta mañana una manifestación para obligar á que cerraran los dñeos algunos establecimientos de dicho gremio, puesto que la mayor parte está conforme con el cierre.

A las siete de la mañana empezaron á reunirse los dependientes en los cuatro puntos donde estaban citados, que eran: Plaza de Santa Cruz, Plaza de San Ildefonso, Real de San Luis y Plaza de Antón Martín.

Una vez reunidos todos, marcharon por diversas calles, invitando á cerrar los establecimientos de tejidos que encontraban abiertos.

El comercio llamado de los Catalanes, situado en la Plaza de San Ildefonso, se negó á la pretensión de los manifestantes, y éstos arrojaron piedras y rompieron las lunas de los escaparates.

